

身边变化

争做文明人 共创文明城

□记者 杜林波

本报讯 司机的形象是城市的一张流动名片,是展现城市文明的重要窗口。文明、和谐、有序的交通服务环境,彰显着一座城市的文明程度,也体现着城市内涵。

“您好,请问去哪里!请坐好,系好安全带,注意安全……”日前,记者在中心城区乘坐滴滴车时,司机王先生礼貌地问。坐在车上,发现座位干净整洁,副驾驶座位前的台面上禁烟标志、驾驶员行为规范等内容格外醒目。整洁的车容车貌、礼貌

的问候语,让人顿感温馨和喜悦,一股文明新风扑面而来。

王先生坦言,这几年,通过“创文”,亲眼目睹周口大街小巷的变化,路面提档升级了、人车隔离设施越来越完善……这些改变让人欣喜。

在我市开展全国文明城市创建氛围的影响下,王先生更加注意文明驾车,从不随意停车,坚持做到斑马线前礼让行人、礼貌接待乘客、不拼载不拒载。他说,司机的文明体现在每一个小行动里,要让乘客从细微之处感受到城市的文明之风。

前不久,一位从南阳到周口做生

意的乘客上车就跟王先生说,周口好漂亮,到处能看到绿植,街道干净整洁,周口人热情又有礼貌,让人感到十分亲切,这让王先生倍感自豪,他对“创文”也充满更多期待。

在平时工作中,如果乘客遇到困难,王先生会积极提供帮助;如果乘客遗失物品,王先生会第一时间联系归还……

争做文明人,共创文明城。王先生说,他喜欢自己的工作,平凡的行业也能出彩,他希望通过自己的一言一行,为“创文”贡献力量,因为建设美丽周口是大家共同的责任。②16

智能换电让骑手快捷出行

□记者 王慕晨 文/图

本报讯 打开电池盖、拔下电源取出电池、放进智能换电柜,取出一个已经充满电的电池装到自己的电动车上,全程花费不到1分钟。5月17日,外卖骑手赵先生来到中心城区交通大道与芙蓉路交叉口处的智能换电柜前,通过App扫码,给自己电量不足的电动车更换电池,安全又方便。

“以前跑单,从早上7点到晚上7点,电动车续航根本不能支持一天的工作量。我每次充电近8个小时,充电时间长,找充电的地方也不方便,非常耽误跑单。”外卖骑手赵先生介绍,按照每小时跑15单计算,充电浪费的时间大概要少挣160元钱。

“有了智能换电柜方便多了,送外卖途中顺便更换电池,提升了送单率。我们下载了‘铁塔换电’App,可手机查询就近的智能换电站,随手就能更换电池,收入也增多了。”在中心城区建新西路“骑手之家”休息的外卖员史硕笑着说。

“我们希望能打造更干净、聪明的城市出行方式。通过智能换电服务,降低外卖骑手、快递小哥的电动车续航焦虑与使用成本,带来更加安全、便捷、高能的低碳出行体验。”中国铁塔股份有限公司周口市分公司能源部换电主管乔荔说。

中国铁塔周口市分公司自开展铁塔换电业务以来,在全市布局143个智能换电柜,向1500多名用户提供24小时智慧换电服务。②2



外卖骑手在取电池

助力文明城市创建

4000 余人次参观体验市消防科普教育基地

□记者 朱东一

本报讯 为响应创建文明城市号召,营造良好的消防安全环境,市消防救援支队围绕创建文明工作要求,以消防科普教育带动全民消防安全意识提升,今年以来市消防科普教育基地共接受单位和团体4000余人次参观体验,

以实际行动为创建文明城市贡献力量。

市消防救援支队有关负责人说:“全市共有3个市级科普教育基地、17个县级科普教育基地对外预约开放,面积覆盖各县(市、区),每年接待群众超5万人次。”

据了解,市消防科普教育基地内设有消防基础与防火实训区、报警与灭

火实训区、疏散逃生技能实训区,集消防基础知识科普、实地操作体验、消防互动游戏、VR沉浸式模拟实训以及火场逃生训练于一体。群众可通过观看消防知识动画视频、现场操作演示、重点知识提问互动的形式,学习火灾防范与灭火、电动车如何正确充电、灭火器使用及基本逃生自救常识。②18

建言献策

加快老旧小区充电桩建设

“自从我们小区安装了充电桩,再也不愁电动车充电了。”市民王先生所在小区完善基础设施后,安装了充电桩,规范了电动车停放行为,消除了安全隐患。城区充电桩建设举措给小区居民带来了便利,居民纷纷点赞。

王先生表示,现在城区有些老旧小区仍然不在改造范围,小区内没有固定充电设施,给居民生活带来许多不便,大家为了给电动车充电费尽心思。

他建议,建设文明社区,助力文明城市创建,要尽快把更多老旧小区纳入改造范围,加快充电桩建设并投入使用,让更多市民享受到文明城市创建成果。②2

(记者 刘华志 整理)

希望相关部门对公园及周边加大巡查监管力度

市民李女士:

公园是市民休闲娱乐的场所,但有人将公园当作“露天棋牌室”。在周口铁路主题公园(中州大道与汉阳路段)内,每天都有一群上了年纪的人聚众打牌,噪声嘈杂、烟头乱丢、随地吐痰、随手扔垃圾,让一个整洁美丽的公园变得乌烟瘴气,破坏周边环境卫生,影响居民休息。建议相关部门对公园及周边加大巡查监管力度,努力为市民营造一个整洁、有序的休闲环境。建议广大市民在公园、广场等公共场合游玩时,遵守社会公德,为我市创建全国文明城市贡献一份力量。②16

(记者 王慕晨 整理)

请市民电梯内不要吸烟

市民夏女士:

电梯属于公用空间,在电梯内抽烟是不文明的表现。电梯空间相对封闭,通风效果不好,吸烟将严重影响其他乘梯人;电梯在高速上升的时候,有摩擦产生,如果烟头的火花落到电梯上容易引起火灾,引发安全事故。建议为了您和他人的健康,请勿在密闭的电梯内吸烟,进入电梯前请掐灭手中的烟头,建议将“禁止吸烟”标识张贴在电梯内显眼位置,提醒居民电梯内禁止吸烟,共同维护良好的生活环境。②16

(记者 王慕晨 整理)